

ki. Pénzügyi körökben arról beszélnek, hogy az OKH átalakításával kapcsolatban egy, a szövetkezeti életben szereplő, kitűnő pénzügyi szakember kerül a szövetkezet élére. Tekintve hogy a jövőben a pénzügyi kérdéseken mulik a szövetkezeti problémák megoldásának sikere, valóban kíváncsok, hogy nemcsak az OKH hanem valamennyi szövetkezet élére legesélyes rangú szakemberek, a gyakorlati élet ismerői kerüljenek, akik a napi politikától távol állván, csak a szövetkezeti élet komoly megerősítésén dolgoznak szüntelenül. Ehhez a birhez mi sem hozzá nem tesszük semmit, sem el nem vetünk belőle. Várjuk a következőket.

Ha fél a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, oldalzsarast, mell-szorúrást és szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi Ferenc József keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógy-szertárakban, drogeriákban és fűszerkereskedésekben kapható.

55 százalék a jegybank kamatában. A Magyar Nemzeti Bank szerdai tanácsülésén ma kezdődő hatállyal a bankkamatláb hat százalékról 55 százalékra szállította le. Közül egy fel eszázod alatti ötször szabtították le a ratát és a mostani 0,5 százalékos kamatláb az önálló jegybank megalakulása óta a leg-alacsonyabb hivatalos rata Magyarországon. Remélhető, hogy a bankkamatások a béke boldog idejére emlékeztető 55 perzentje nagy-megkönnyebbülést fog okozni a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben.

Olaszország fokozódó érdeklődése a magyar buza iránt. Olaszország részéről állandóan fokozódó érdeklődés mutatkozik a magyar buza iránt, jóllehet a buzatermelés ott Messolinai érdeklődésére állandóan nagyobb méreteket ölt. A nagy esősek az új buzaterméseket erősen megrompalták.

Földgáz források után kutatnak Debrecenben. Debrecen és Hajdusábad sző határában földgáz után kutatnak és most 1300 méter mélységben sikerült oly rétegre buk-tani, amelyben benzín, petrolium és paraffin nyersanyagot találtak az elvezetés folytán. A furasból jól égő gázok törnek fel ma-helyültt és az Alföldön ma-hoz nem található cökben szővis is. Azt hiszik, hogy ez utóbbitől siker-ülnei fog jódos gyjgysót termelni.

A Kötvénytulajdonosok Közlönye a lejárt életbiztosítási követnyek feltértelezése érdekében országos akciót indított ma. Felker-jük mindazokat, akiknek lejárt életbiztosítási követnyök van, sziveskedjenek nevéket, laká-sukat és a követnyő-számukat az Erba Ode-scalchi Virginia hercegnő védnöksége alatt működő Hadik/estontulajdonosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye: a Köt-nytulajdonosok közlönye kiadomtatása Budá-pest I. Horthy Miklós körút 7. bejelt

Tűzoltó multság!

Pünkösd héttől a Griff-kertben a Tűzoltó Egylet javára a helybeli tűzoltó zenekar közreműködésével

táncmultság tartatik. Belépődij 50 fillér.

Tánc kezdete d. u. 5 órakor.

A táncmultsággal kapcsolatban törté-nik a **Griff-kert megnyitása.**

Minden este szolneki Magyar Lejos cigány-zenekara hangversenyes

Jégbehűtött elsőrendű italok, izletes hi-deg és meleg ételek. Pontos kiszolgálás! **Családoknak a legkedveltebb sző-rakozó hely!**

Dijoni francia nyelvkurzus. A Parisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a MEFHOSz tanulmányutjait rendező, a dijoni egyetemi tanári kar és Stioia Károly ur, a budapesti Gyakorló Felsőkereskedelmi iskola tanára, a dijoni egyetem magyar előadójának támogatása mellett, két hónapos tanulmány-utat rendez esziden is. Díjomban. Ezzel azt a

Saját készítményü BUTOROK

um.: **Háló- Ebédlő- Uri és Leány szoba,** valamint Iroda, Előszoba és Konyha berendezések, **Sezlon, Diván, Szalngarnitura, Matrac, Allo-lámpa, Facsilár, Zongoraszék, Kotta-tartó, Állóruhafogas, Fűggőnytartó, Virág és Könyv-állvány stb. legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható „Iparosok Árucarnokába.” Szombathely, Kisfaludy S.-u. I. sz. Jótállással szállítunk az ország bármely részébe.**

uél akarja szőgálni, hogy a közepiskolai tanulók, egyetemi hallgatók és közepiskolai tanárok megfelelően képezhesék magukat a francia nyelvben az annyira híressé vált dijoni

nyelv tanárainak tanítására, ahol különböző kurzusok vannak szervezve a kezdők és halad-ók részére. Hogy kisebb gyermekeiket a sző-lők nyugodtan elengedhesék, a tanulmányot aitt átadó tanári felügyelet biztosít az iroda. A tanulmányt június hó 2-án indol és augusztus 30-án érkezik vissza. A részvételi díj, amelyben az utazás, lakás, napi három-szori étkezés, vízumdíjak és a »cours normal«-tandija foglaltatik benn közepiskolai tanulók-nak és egyetemi hallgatóknak 476 pengő, ki-sérőknek pedig 516 pengő. Jelentkezési hatá-ríd június 10. Rendel még továbbá kb. 18 tanulmányot a legmócskeltőbb árak mellett Európa összes országába. Az érdeklődőknek az utjairól kiadott prospectusát az Utazási Iroda Budapest IX. Ferenc-körút 38. f. 2. Telefon Automata 872—74. díjmentesen küldi meg. Hivatalos óra beiktoszpontként d. u. 4—6 óra között.

Aldott állapotban lévő nők és ifjú anyak a természetes »Ferenc József« keserűviz hasz-nalata aitt rendszer gyomor és bélműködést érnek el.

Nemzetközi lovamérkőzés Sopronban. A Soproni Vasutas Sport Egylet pályáján f. évi június hó 8-án, 9-én és 11-én Sopron város támogatásával nagy nemzetközi lova-mérkőzés lesz, amelynek programját a kö-vetkezőkben közöljék: 8-án déltan 2 órai kezdettel Hiliary »O«-kategoria díjlovaglás. Nyeretlenek díjgratasa. Hőgyek díjgratasa »O«-kategoria. Díjlovaglás »A«-kategoria. Dú-ngratasa »B«-kategoria. Kisgazdák szőkerfogat-versenye. Kisgazdák 5 kilométeres or-szágú szőkerfogatversenye. (Terepen döntő hajtás a SVSE pályáján.) Kisgazdák lovainak díja-zása. Kisgazdák (levetűk) felvonulása lohaton, Június 9-én déltan 2 órai kezdettel díjlovag-lás »C«-kat. Military »O«-kat. díjgratasa. Hőgyek díjgratasa »P«-kat. Díjgratasa »D«-kat. Fogat szősejversenye (négyes és kettes fogatok számára). Június 11-én déltan 2 órai kezdettel díjazott lovak díjgratasa. Hőgyek díjgratasa »D«-kat. »Soproni« összetett koc-si-versenye (kettes fogatok számára). a) Sző-ségversenye, b) Díjhajtás (a SVSE pályáján), c) Gyors és akadályhajtás kb. 20 km. a terepen kikeresett vonalon, d) Erőállapot vizsgáló a SVSE pályáján. Különvontató szőlekedeséről minden irányban gondoskodva van.

A Színhazi Élet pünkösd albuma. Pazar gazdagságban és szőfolton érdekességgel

Részletes cikkben számol be a vidéki városok Miss Magyarorszáig választásairól, közzölve min-denütt a megválasztott Miss Magyarország jelölték és udvarnőgyeinek leuyképet és minden érdekes monszanatot a vidéki va-lasztásoknak. — A szerzők világkongressz-szusáról új érdekes cikkben és képekben számol be a Színhazi Élet. Detektiv iskola címen új rovatot nyit, érdekes jutalmakkal. Fog-grafologia. Hogyan adoznak el a prima-donnak, Mit csinál Dolly Csöppi és Dolly Klárka Párisban, Roboz Imre érdekes nyilat-kozata a most meginduló magyar hangos-filmgyártásról, a Concours d'Elegand győztesei.

Rengeteg érdekes cikke, novellán, gyönyörű mélynyomású képek kivül háromfő-vonású és egyfelvonásos szőndarabokkelléklet, Kalmán Jenő szenzációs hadifogoly regényének, az

Ötvenkötvetűk folytatása, és minden Gyermekejség melléklet teszi halhatatlann gaz-daggá Ince Sándor népszerű hősifogoly, am-ly-nek kottamelléklete e héten az »Arme Gigolo« című világszager. A 200 oldalas pünkösd szám ára a rendes 1 pengő, negyedüv előzetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest, VI. Aradi-utca 8. szám.

A világ aranya. A pénzügyi kongressz-us Genfben most kezdő tárgyalni az arany kérdését. Nem élhetünk valóban arany időköt, mert az éléseken sor került az arany vásárló értékének megváltoztatására vonatkozó adatok tanulmányozására is. Tárgyalni fogja azontkivül a bizottság azt is, hogy mi volt ennek hatása az egyes nemzetek gazdasági életére. Ez a világ sora. Az arany sincs már arany-paritá-son. Hiába, igazsa van a közmondásnak. Nem mind arany, ami fénylik. Még akkor sem, ha hivatalosan annak fényjelezték. Ahogy a sző-moro példa mutatja.

T á v i r a t.

Sárközy Gábor a jó híressé régi cigányprimásunk teljes zenekarával mu-zsikál kedden, 10-től kezdve minden este a **Domokos-féle kerthelyi-ségben**, kedvezőtlen idő esetén az **áttérmekekben.** — Szőrakoztatja a n. é. közönséget, egy a legjobb magyar nőtákkal, valamint a legmodernebb és

Szives pártfogást kérve,
Sárközy Gábor zenekara.
Teljes tisztelettel:
Domokos Ignác, vendégfőm.

Tiszta Kálmán
politikai és publicisztikai tanulmány.

15) Irtá: **Vécsey Tamás.**
De folytatások történetűket. A Tiszta Kálmán osztradi levele után 1878. évszén Móricz Pálnak tanácskozott a balközép vezé-rkara a párt jövője felől. Je'en voltak a házi-gazdán kivül: Tiszta, Ghyocz, Jókai, Simonyi, Csernátóty, Várudy Gábor és Vécsey Tamás. Ghyocz igazalmában karosszékét bészéd közben mindig hátrább toltá a mögötte levő úrge-ges szőkrény felé. Egyszerre csak beroppantotta az úrgeget, mire Csernátóty azt sugta Móricz Pálnak: »melum omen, most már biztos, hogy az úrge itt fog-hagyni bennünket. Ugy is történt. A balközéppárt 1873. nov. 7-i érte-keletlen Ghyocz Kálmán kijelentette, hogy a 67-i kongresszát elötagdva, a Deák-párttal egye-üttlen kell az országot megmenteni a közel fenyegető veszedelemtől. Minthogy ezzel a nézetével a pártban magát kissébségben levő-nek érzé, visszalép a párt vezetésétől. »Ege-gedelmét kérek — ugymond — hogy — innen távozhassam a pénzügyi bizottságba. Min-denkit meghatótt a magával örökös tova-b-n álló, de szivből szeretett pártelnök távozása,

Vonatok érkezése és indulása Celdömlök állomáson.

Table with columns: Honnan?, Hova?, and a list of train routes including Szombathely, Sopron, Győr, Budapest, and various regional stations.

Érkezések és indulások... A közönség... Kézimunka... TOLE... villogó... fogást... A néző... kedves... Budapesti... Kertészeti... Virágos... 1-1 száma... Eméltakalm... tartalma... 4 pengő... Budapesti... Székely... fivére... és az... artott... óta... ment... Központi... expediciót... ember... utjáról... vételei... megjelent... szencs... gyének... dor... titkos... aszonyt... tálja... cikke... mely... rendszer... zín... díja... negydeve...

hit lekesen eljeneztek azok is, akik nem követték. Véssy Tamást egészen előlrékeztette a bucs-uzás, könnyezve nézett felettebb szerelt kedves öreg barátja után, kit a szűnni nem akaró éljenek még csak visszapillantásra sem bírt indítani, sőt még az sem, hogy Tisza Kálmán kért szót. Ghyezy nem maradt egy percre sem, hogy meghallgassa vezértársát, mivel őly hatalmas parlamenti diadalokat aratott, tavozott látszólag a pénzügyi bizottságba, valoban pedig egy más politikai irányba és még e z év oszén letette mandátumát, az újbol megválasztatot.

Ekkor egy ugynevezett »középpártot« szervezett az öreg ur a Deák-párti és baloldali elemekből. Utóbbiak közül Horánsky Nándor, Ivánka Imre, Horn Ede, Domahidy Ferenc, Hammerberg Jenő, gr. Karolyi Ede és Schwarz Gyula csatlakoztak hozzá, míg az ugyanakkor kilépett Ugron Gábor és Csávozsaky Lajos a szelidbalhoz mentek át. Ghyezynek és körülbelül 30 tagú pártjának a Deák-párthoz való csatlakozásától azonban Andrássy Gyula nem sokat várta. A parlamenti egyensúly helyreállítását céljából ő csak a Tiszával való fuziót tartotta megoldásnak és állandóan kereste is az öszekötést Tisza Kálmánnal, a Kegyetich Béla, Podmaniczky Frigyes és Tisza Lajos utján, ki a Szlavy kabineteinek tagja volt, Tisza Kálmán azóban meg várt, noha az ellentét közte és Deák között már sig látsz. tt áthidalhatatlannak és haza bősze egyik utolsó felszólalása is (1878. nov. 10.) az ő díserletét zangi azért, hogy a pénzügyi bizottsági tagságot nem fogadja el, mert Lajos öcsse miniszter lett. Ugyan ez év november 22-án midőn Perczel Béla azt indítványozta a Házban, hogy az országgyűlés ő felsége 25 éves uralkodói jubileumára üdvözli küldöttséget valasszon, a szelidbalí aggodalmakkal szemben Deák öromére Tisza Kálmán a javaslatot nagy mehereséggel pártolta, kiemelve, hogy a király »sikotmányunk helyreállításának lényeges akadályait elharitá s ezzel lehetővé tette Magyarország telemlékését minden vérontás nélküli. Ezért nekünk van okunk gratulálni.

Ez időtájt a becsü töészen kitűnt krach maga után rántotta a pesti pénzintézeteket is. A kibontakozás alapjától a soliditást s a legmesszebb menő takarékosagot ajánlották a pénzügyi téren egy a magán, mint az állam gazdaságában. A képviselőház kiküldötte a híres huszongyves bizottságot, az állam pénzügyeinek szemlélésére, de eredményt az sem tudott felmutatni. Sennyey Pál ekkor mondotta Tiszának, hogy »En nem jöttem Kálmán nével kompromittozni, de az ország sorsa néhez, a kibontakozás-kétes, a partizványok rosszak és azt hiszem, nem hízgeltek sem magamnak sem nekik, ha azt mondom, hogy letűnik magatartásától az ország sorsát. Ugyan az ország sorsa Sennyey és Tisza ekkor a kormány politikájának ostromlását határozta el, nem beszéltek azonban sem programról, sem személyekről, de Sennyey azon meggyőződéssel tavozott el Tiszától, hogy nincs ki zárva, hogy ők ketten egy kabinetben fognak helyet foglalni. Közben megválasztatot a kelteti vasút megváltása is, és a 443 igazolt képviselő közül a javaslat elfogadására csak 186 szavazott, ellene 155, úgy, hogy a szavazás eredménye a 11 többség dacára a kormány vereségét mutatta, mire a kormány lemondásának híre is azonnal szárnyra kelt. Lónyay akkor így szólt Tiszához: »Ha Öfelsége felhívna kabinetaalakításra, én kijenteném, hogy mind nélkül Kálmán én kormányt alakítani nem is tudok nem is akarok. — Hibázna, ményus — így felelt Tisza — mert ha Öfelsége bizalma erre felhív, kötelessé a baza jelen körülményei között állást foglalni nálam déltől is.«

A király 1874. március 8 an lejtött Budapestre és március 10 én meghallgatta a Tisza Kálmán nézetét is. Tisza a király előtt a közjogi kérdéseket csak általánosságban érintette,

1) Csak a kikétek számát szaporította ugyanis ez a töredék, pedig abból volt ugyanis elég a pártban. (A zöm, a vacsorapárt, a Semsey frakció, a kis emberek pártja.)

2) Ennek tagjai voltak a többek között Tiszán kívül: Csengery Antal, Ghyezy Kálmán, Gorove István, Horváth Boldizsár, Irányi Dániel, Kerkapolyi Károly, Lónyay Menyhért, Mócz Pál, Sennyey Pál, Széll Kálmán.

minthogy nézete szerint azok napirendre tölésének nincsenek meg a feltételei. A belügyi kérdésekre uterve előterjesztéseit a király nagy figyelemmel jegyezték vette és közölte, hogy a továbbiakra nézve Szlavy miniszterelnök fog vele tárgyalni. Dacára azonban a Tisza méltányos közjogi álláspontjának, a tárgyalás Szlavyval annak merve álláspontja miatt megszakadt és a király nem Tiszát, hanem Bittó Istvánt nevezte ki miniszterelnökké. Az oroly hatalmas Deák-párt-élet tehát a kis Bittó állott, akinek a nyitl ólesen szemébe vágta Tisza, hogy »a miniszterelnök ur nem csak nem államférfi, de nem is férfi! Kerkapoly alatt már annyira törökül festett a kincstart, hogy a lánchid várn régárasait kellett rövid úton felhasználni, különben nem bírhetne volna elcsúszni a tisztviselőket. A tituló Ghyezy Kálmán még kevésbé volt alkalmas egy osodához, hogy valamely merész eszmével az állam tresz befokjait megtötsze.)

Az öreg Deák ez idő alatt már egyre zárkóztabb és mogoróbb lett, a Tisza tekintélye pedig folyton nőtt. Midőn a választási törvény tárgyalásánál Polyt Mihály képviselőnek, ki a szerb nemzetiség kívánalmainak kifejezéséről beszédtél azzal végezte, hogyha kívánalmait nem teljesítették, »Philippinel találkoznunk. Tisza ma-nap oriai hatással felelt: Deák Ferenc azt mondta környezetének, hogy »szé a beszédtél a miniszterelnöknek kellett volna elmondania, — ha — ugyan tudna így beszélni!

1874. őszén, midőn Ghyezy betérjesztette az indemintást, Tisza híves tamadást intézett ellene. A felhatalmazt »nem azért nem adom meg — így szölte beszédeben — mert amint a tisztelt pénzügyminiszter ur, Mócz Pál tisztelt baromatat félreértve mondta, nincs még meg a pénzügyi rendezés, nem azért, mert minden reformok még végrehajtva nincsenek, hanem nem adom meg azért, mert nekem meggyőződésem, hogy bárhonnan eredt legyen is a baj, igaz mindnyájunknak kötelessége e bajon segíteni akarni, amely iránt való kedvet azonban az ellenzékben a tisztelt pénzügyminiszter uréhoz hasonló szemrehányások nehezen fogják nővelni, moodom, elismerem mindnyájunknak kötelességét, ha a baj meg van. segíteni akarni a bajon, — de mindennek egy feltétele van és ezen feltétel enélkültem az, hogy egyfelől lassam inagurálva azon utat, amelyen a rendeltőtköba haladni fogunk, — másik az, hogy midőn áldozatokat követelünk, gondoskodjunk a mindokrol is, amelyek az állam vagyonságát hitelviszonyaink rendezése által emelni képesek lesznek.« Tisza után még többen felszóltak; de a lefontosabb nyilatkozatot báró Perényi Zsigmond tette, aki Deák partisa dacára Ghyezy Kálmán ellen beszélt. Mikor Perényi elővezte beszédtél, Széll Kálmán

1) Mikszáth K.: Jókai Mór élete és kora.

mán az előadói emelvényről így szólt Mócz Pálhoz: »Igaz az, hogy köztetek, a középpárt a Sennyey és Lónyay-párt és a kis emberek pártja között kész a fuzió? Legalább a Perényi nyilatkozata erre enged következtetést. Mócz Pál így felelt: »Arról biztosítalak, hogy mi titkos traktu-ókat nem folytatunk. Az meg lehet, hogy itt előtettek, ha a kormányt megbuktatjuk, kész lesz a fuzió; de azt, hogy kinek a segítségével fogjuk megbuktatni, a költségvetés tárgyalásakor fogjuk meglátni.

A költségvetési vita alatt ez el is dől hamarosan. Somssich Pál, Irányi Dániel, Simonyi Ernő, Mócz Pál és Bartal György után Tisza Kálmán mondott egy o van sors döntő beszédtél 1875. február 3-an, hogy ennek alapján nem csak a fentebb említett frakciók, hanem a Deák-párt szörm... is behatódott előtte. Tisza kifejtette beszédeben, hogy az 1867. XII. t.c. módosítása égető kérdést most nem kezelhet, mert nincs meg hozzá a többség a magyar törvényhozás kebelében és mert annak annyit komplikált formon kellene keresztül mentie, hogy ezen időt az egyebekre nézve tétlenül bevárni Magyarország anyagi helyzete nem engedi meg. Beszéde további folyamán azt mondotta Tisza, hogy a közöngyi kiadások körül sem a delegációs rendszer sem más módszer szerint valami nagy megtakarításokat elérni nem lehet, mert Európa nemzeti-oly-politikai követeltek, mely minden ország anyagi erejét veszélyeztető nagy hadseregek tartásával jár és ő maga részéről, ha ma-ünnen prponálnának is, hogy szállítsak le a vidrót: annyira, hogy szűnjék meg biztatagunk, ezt még csak el sem fogadná. (Folyt. köv.)

A „Griff“-kert megnyitása Pünkösöd héttőn tűzoltó és cigányzenekar átszik

Kiadó lakás. A Deák Ferenc-ucca 7. szám alatt egy egy szobás udvari lakás Julius Eisejére kiadó.

Eladó szántó föld. Celdömlökön 12 hold elsőrendű szántó föld a z o n n a l eladó és a Petőfi-uccában kb. 250 négyezögöl.

házhely pajtával. esetleg pajta nélküli is eladó. Bővebb értesítés nyerhető: Baross Imre-Celdömlök.

Kézimunka... közönség... lakással... zón... téségé... Rakt... munk... Goble... Smyrna... nyogok... „TOLE... lakjuk... mintákkal... vill olcsó... fogást... A néző... az ember... seget a nő... nő miatt... kedves... Magyar... Ezt a cikket... hogy oktat... bol kieme... tanar... lasztó... artista... József... Nemeth... Czibor... End... reszkjet... Aszonyok... című... Budapesti... a kiadólva... tatványzása... A Kert... Kertészeti... Virágos... 1-1 száma... virágkálit... Eméltakalm... tartalma... 4 pengő... Budapesti... Székely... fivére... és az... artott... óta... ment... Központi... expediciót... ember... utjáról... vételei... megjelent... szencs... gyének... dor... titkos... aszonyt... tálja... cikke... mely... rendszer... zín... díja... negydeve... Did... első... a n... kb... Celdömlök... szám... a szükséges... nai eladó... ben érdekl... munk... Celdömlök... ház... ból eladó... Értékzi... j o s... kón.